

Ante la reforma constitucional La voz de la provincia de Cáceres

III

Obsérvanse en el proyecto constitucional preceptos cuyo contenido representan una declaración inútil: tal sucede con los artículos 5.º y 6.º; otros implican una regla de carácter ético más que jurídico, como ocurre con los artículos 24 y 25 y otros; en algunos, como los 78, 79 y varios más, se traen a la constitución normas que deben ser objeto de leyes especiales orgánicas complementarias de la constitución misma; y sin multiplicar los ejemplos, concluimos: que el legislador no hubo de discernir lo bastante el orden moral del orden jurídico, y llevó al proyecto normas de derecho que quedarían, infringidas que fueran, sin sanción ni represión legal, y sí con la única que es aneja a la violación del deber que se ha incumplido.

Examinando la parte dogmática del proyecto de Constitución, es fácil advertir que en él aparecen garantizados esencialmente los mismos derechos que garantizó la Constitución de 1876, es decir, los que con indiscutible equivocada clasificación llaman los autores políticos, civiles y mixtos, ya que los dos términos irreductibles lo son los de «derechos civiles» y «derechos políticos»; y siendo aquello así, no se ve razón alguna, cuando de buena fé se discute, para rechazar la parte dogmática de la Constitución, y en orden a la cual debe existir unanimidad de opiniones.

No obstante lo anterior, hay un extremo en el cual no merece el proyecto nuestro aplauso: refiérase al número 7.º del artículo 23, en el cual, si no interpretamos mal el texto, el derecho de correspondencia puede interrumpirse por la autoridad gubernativa, cuando precisamente debe ser resolución y facultad reservada a los Tribunales de Justicia, dándose el caso de que a estos se les exige auto motivado para el registro de correspondencia y en cambio en orden a la autoridad gubernativa no se estatuye requisito alguno para el registro; por lo menos en el proyecto constitucional. Se revela, pues, una desconfianza del poder judicial siendo éste precisamente la garantía suprema del ejercicio de los derechos individuales, y se concede una facultad extraordinaria a la autoridad gubernativa, sin razón alguna que la justifique.

En orden al título tercero del proyecto se nota que, como deber de los españoles, aparece el de dar la instrucción elemental a los hijos que tuvieren y a los menores confiados legalmen-

te a su cuidado, con lo cual en el proyecto se afirma la «enseñanza obligatoria»; criterio éste que no se armoniza en el nuestro porque tan solo cuando las circunstancias de un país sean tan calamitosas que la ignorancia sea patrimonio de la mayor parte de los populares, y tal ignorancia represente un obstáculo que haya que remover para que pueda hacerse patria feliz, es cuando el Poder puede y debe incluir en el catálogo de los deberes de los españoles, el a que se refiere el número 3.º del artículo 22; mas como quiera que en tal supuesto no nos encontramos, el estado puede y debe procurar el fomento de la instrucción elemental, pero no elevar tal cosa a un deber de los nacionales que, por otra parte, en la realidad será precepto constitucional incumplido porque la naturaleza tiene imperativos mas recios que los que establecen las leyes.

IV

Es novedad en el proyecto la supresión del Senado, supresión que seguramente habrá de ser combatida por una gran parte de los sectores nacionales, y en ello ha seguido el legislador la corriente ya iniciada en países extranjeros.

No sé si los autores del proyecto habrán tenido en cuenta o no para llegar a tal cosa, que en realidad una sola Cámara es lo que se compagina y armoniza mejor con la soberanía nacional: una sola voluntad general, reclama una sola Cámara; y si principios tales son postulados de la doctrina generalmente aceptada de política reinante, es evidente que a tales política y doctrina lo que mejor cuadra es la cámara única; pero creo que más que por el motivo apuntado la reforma viene basada y fundamentada en la necesidad tal vez de aligerar la máquina parlamentaria, o en la creación de ese otro nuevo organismo que se denomina Consejo del Reino, y del cual nos ocuparemos después.

Somos decididos partidarios de que el Parlamento se componga de dos cuerpos colegisladores, Congreso y Senado: la naturaleza y la historia fueron poco a poco formando una clase esencialmente aristocrática cuyas funciones exigen una Cámara independiente de la del Estado llano; Cámara abonada por nuestro derecho tradicional (la conexión entre el brazo aristocrático de las antiguas Cortes y el Senado en varios de sus respectos, es evidente) y aun por el de las modernas cons-

tituciones, Cámara que sirve para contener el empuje de la Cámara baja y el abuso del poder real, siendo en todo momento una moderación orgánica del poder mismo; la misma naturaleza señaló una jerarquía y clase superior con funciones y oficios especialísimos y propios que no pueden desempeñar las clases inferiores; fundamento éste en orden a la cámara aristocrática que no está conforme con el que de ordinario le atribuyen los modernos tratadistas de derecho público, los cuales fundan la razón de ser de aquella en la coexistencia armónica del elemento individual (mera pluralidad de hombres) con el elemento social, colectividades religiosas, científicas, morales, económicas, etc., atribuyendo a la cámara baja la representación general de los individuos del Estado, y a la alta la especial o corporativa de las diferentes instituciones, grupos o clases sociales.

Por nuestra parte mientras no desaparezcan de la realidad las desigualdades de clases, mantendremos el criterio de la dualidad de las cámaras, y por lo tanto seguiremos discrepando del proyecto constitucional: nuestro ideal es la representación corporativa asignando en ella un lugar preeminente al elemento aristocrático que coexistiera, separadamente, con la cámara baja o estamento popular; siendo de notar que no se advierte el que, por razones especiales en consideración al momento presente, proceda la supresión del Senado para refundir en un solo órgano legislativo una y otra clase de representación, y los autores del proyecto no se atrevieron a prescindir del elemento aristocrático ya que precisamente en el artículo 29 de la Ley orgánica de las Cortes del Reino se concretan condiciones especiales que implican aristocracia o elementos de este orden en gran parte, para poder ser elegido en Colegio nacional único en armonía con el artículo 58 del proyecto.

LUIS PÉREZ CORDOBA.

FUEGO EN UN MERCADO

Las pérdidas pasan de cuatro millones de libras

En el mercado de pescado de Hull (Inglaterra), se produjo un terrible incendio. Las pérdidas se valúan en cuatro millones de libras esterlinas.

Numerosos pequeños comerciantes quedaron arruinados.

EN LA RUTA

Perspectiva internacional

Mientras en La Haya las conferencias de los representantes de las potencias beligerantes de la Gran Guerra, no parece que se ponen de acuerdo para liquidar de la mejor manera el desastre económico del conflicto, por todos los confines de la tierra se levanta airado Marte fulminando desolaciones y exterminio

No es solo la joven América la que nos brinda inquietudes de carácter privado, buscando el remedio de su constitución política, sino que para cualquier parte que se dirija la vista nos encontraremos con las tenebrosas perspectivas determinantes de un estado de agitación belicosa, que hacen presumir muy fundadamente que la humanidad no se ha curado de los males de la guerra.

Y es de notar, que los pueblos que pasaron por la prueba del más grande de los desastres, para amoldar su estructura social a las más recientes normas políticas, son los que más se distinguen en el empleo de las armas, como razón suprema en la solución de sus diferencias

Fué necesaria la conflagración europea para que la mayoría de los países se transformaran en repúblicas, y ahora que gozan de la organización de un sistema que se creía a salvo de los inconvenientes de una diplomacia susceptible de razamientos peligrosos, nos encontramos con que la única manera de que prevalezca la justicia, es haciendo retumbar el cañón.

El Preventorio "Martínez Anido"

Los Colegios de veterinarios de España, acuerdan contribuir con 500 pesetas cada uno

MADRID, 27 (5'12 t.)

Uno de los acuerdos adoptados en la asamblea de Colegios de veterinarios de España, cuya clausura tiene lugar esta tarde, es el de contribuir a la suscripción en honor del ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, mediante la creación de un Preventorio infantil.

Después de la intervención de varios oradores que ensalzaron la obra del ministro de la Gobernación y de las mejoras obtenidas por las clases sanitarias, se acordó con el mayor entusiasmo que todos los Colegios contribuyan cada uno con quinientas pesetas.

Los miembros de la Asamblea visitaron esta mañana al ministro de Economía, conde de los Andes y al di-

Noticias de Santander

Entrega de una placa de plata y oro al gobernador civil

Submarinos en ruta.—Veraneo de la familia real

MADRID, 27 (6'40 t.)

(POR TELEFONO)

Las noticias que recibimos de Santander, dan cuenta del acto celebrado esta mañana en el domicilio de la Cámara de Comercio de aquella población, con motivo de la entrega de una placa de oro y plata que aquella Cámara regala al gobernador civil, por su continuada labor de protección al turismo y en favor del puerto de Santander.

Hizo la entrega el presidente de la Cámara, señor Saliquet y a continuación se pronunciaron varios discursos.

El acto resultó solemnisimo.

Esperando a Estella

Para mañana por la tarde es esperado en aquella población el jefe del Gobierno señor marqués de Estella, por cuyo motivo se preparan algunos actos para recibirle.

Veraneo regio

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina, tomaron su acostumbrado baño en la playa del Sardinero y pasea-

ron en automóvil por la población.

Los demás miembros de la familia real, a excepción del infante don Gonzalo, estuvieron en el Club Marítimo, presenciando las regatas de entrenamiento.

Submarinos en ruta

Se han recibido noticias de Nueva York que participan haber salido de aquel puerto, con rumbo a Santander, catorce submarinos que se proponen presenciar las regatas internacionales Plymouth Santander.

Estos, a su vez, han transmitido noticias diciendo que el tiempo es bonancible.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Visto a la caja

Quien puede, y habrá que obedecer a la fuerza, ya ha lanzado el programa de la moda femenina para el próximo año.

Se llevará de nuevo el pelo largo, imponiéndose el tipo más grueso que el actual.

¡Adiós los extraplano!

¡Todo sea por la paz! Guerra entre Rusia y China; guerra en Palestina; amenaza de revolución en Austria; preparativos militares en Yugoslavia, Checoslovaquia y Rumanía, y todo un tratado de cordialidad y desprendimiento en La Haya.

¿Se puede hacer más por la paz?

Nuestra vida provinciana, sin deportes, sin concursos de belleza ni encuestas sobre la utilidad del tirante en invierno, no es tan monótona como se la pueden suponer los vecinos de Colmenar de Oreja.

Esta madrugada ha habido un lleno de «cogorzas» en la Comisaría, que para sí quisiera la Dirección de Seguridad.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Desde Gata Más de las escuelas nuevas y otros hechos de la vida local

Seguramente no hay aquí conversación que no gire alrededor del asunto de escuelas ni comentario que pase por alto tan interesante y agradable novedad, que por la fuerza de actualidad se convierte en principal tema de hogares, casinos y tabernas. Todos entendían que esto era cuestión de honor, de vital importancia, cuya solución, si se hubiese demorado más tiempo, hubiera constituido no digo un delito de lesa humanidad o mejor dicho, de lesa patria chica, pero sí de reponsabilidad civil, ya que imperiosamente lo venían reclamando el exceso considerable de matrícula de ambas escuelas, las pésimas condiciones que tiene el actual local de niños, y sobre todo la voz popular, enteramente dominada por un sentimiento de dignidad.

De aquí que todos, unánimemente, hayan sido inflexibles en mantener sus puntos de vista, con lo cual consiguieron actualizar y hacer surgir potencias donde sólo parecía haber debilidad.

Yo he oído hablar en todos los tonos y para todos los gustos: éstos fulminaban contra el que menos culpa tenía del retraso, en la creencia de que en la sombra obstaculizaba; esos, atribuían la paralización al enemigo, que necesariamente había de ser acérrimo partidario de la ignorancia; aquellos, imputaban negligencia a la misma Junta que denodadamente trabajaba porque el Gobierno aprobase el proyecto a la mayor brevedad, y en fin, no faltaba quien pensara, cuerda o desatinadamente, que los verdaderos causantes de todo el tejer y destejer fueran todos los vecinos, que con una actitud firme, pero respetuosa, pudieron haberlo evitado a tiempo.

Mas ya desaparecieron esos recelos y cesaron las recriminaciones, quizá exageradas y no desprovistas de animosidad por parte de aquellos que, siempre en guardia para combatir a los de enfrente, procuran aprovechar una flaqueza inevitable o una instintiva vacilación, a fin de restar prestigio y dirigir censuras a autoridades y corporaciones.

Notas provinciales y municipales-Dimisiones

Hace tiempo han presentado las dimisiones del cargo de diputado corporativo de esta provincia y de alcalde-presidente de este Ayuntamiento, respectivamente, el abogado don Mariano

Guervós y don Desiderio Sánchez, personas de alto relieve en esta localidad, que vienen prestando grandes y valiosos servicios a la causa del actual Gobierno.

Muy de veras lamentamos esa determinación, por tratarse de señores de una moralidad política intachable, que han defendido, como pocos, el orden y la paz social.

Yo supongo, que a pesar de no ejercer dichos cargos, estarán incondicionalmente al lado del general Primo de Rivera, de quien sólo alabanzas merecidísimas y elogios muy justos escuché de labios de aquéllos, haciendo extensivos dichos merecimientos y honores a nuestro dignísimo gobernador civil.

Mucho celebraríamos no prosperasen otras actitudes que se han tomado solamente por hacerse solidario con la conducta y postura que ahora han adoptado los aludidos señores.

En estas ocasiones lo mejor es no hacerse caso de los eternos descontentadizos, de esos aduladores serviles enemigos de toda justicia y vividores del favor; de los que son duchos en política de campanario y dominan el chanchullo y el enjuague y propugnan el imperio de la odiosa ley del embudo, como campaba, a sus anchas, con el antiguo régimen.

Como anillo al dedo vendría aquí el relato de un suceso en el que tomó parte muy activa un íntimo amigo mío (y tan íntimo) oponiéndose a una medida arbitraria que el cacique se empeñó en sacar adelante. Mas las consecuencias están subsistentes, por lo que debo dejar esto que tampoco estaba en mí dar a conocer.

Acuerdo importante

La Junta municipal de Sanidad, con el apiauso de to-

¡500 MODELOS!
de vestiditos para niñas

acabamos de recibir y todos a
cual más bonitos. Tómese la molestia
de visitarnos y estamos seguros de que
comprará uno para su nena : : :

LAS MODAS DE PARIS
ALFONSO XIII, NUMERO 12

dos, ha dispuesto y acordado desaparecer todas las cloacas, estercoleros y charcas cenagosas que se encuentran dentro de la villa, o sea del casco de la población, hasta 200 metros de la última vivienda, por ser un peligro para la salud pública estos focos de infección.

La medida no puede ser más beneficiosa en esta época de calores, y bien merece proseguir en esta campaña que alientan con entusiasmo las personas que están al frente de la referida Junta.

Letras de luto

Ha fallecido en esta villa, doña María García, (que en paz descanse) virtuosa y dignísima señora, esposa de nuestro buen amigo don Toribio Solís.

El entierro y funerales, constituyeron una imponente manifestación de duelo, prueba manifiesta de la estimación y simpatías con que contaba la finada e igualmente su esposo. Reiteramos nuestro sentimiento al apenado amigo, a su preciosa hija Julianita y a los hermanos de la difunta, don Eugenio, capellán de Valencia de Alcántara, don Emilio y doña Justina.—El Corresponsal.

Gata, 25 Agosto 1929.

Garganta la Olla

El día 20 de Septiembre próximo, se substarán en la Sala Consistorial de esta villa, quinientos metros cúbicos de maderas y dos mil estéreos de leñas de roble, en la cantidad de quince mil pesetas.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—1 ternera y 12 chivos.

B. Hernández.—1 ternera, 1 cordero y 4 chivos.

F. Alonso.—1 ternera y 1 chivo.

M. Chacón.—8 ovejas y 1 cabra.

A. Cortés.—8 chivos.

M. Chapado.—1 cabra y 6 chivos.

A. Rufo.—2 cabras y 1 chivo.

L. Santos.—3 chivos.

F. Chacón.—2 ovejas y 1 cabras.

Varios.—1 cabra y 6 chivos.

(De inserción voluntaria).

MANOLO ALVAREZ
Automóviles
RENAULT
Exposición
de coches
Y
venta de
Accesorios
Concepción, 5
CACERES

Para el mes de Octubre El primer Congreso nacional de la Madera

Los trabajos del Comité organizador de este Congreso que, bajo el alto Patronato del Gobierno de su majestad y con el apoyo de la Exposición, debe celebrarse en Barcelona, del 14 al 20 de Octubre próximo, han entrado ya en plena actividad.

La extensión del Ramo de la Madera hace difícil al Comité organizador hacer llegar a todos los comerciantes e industriales de la madera de España la oportuna propaganda. En vista de ello la Secretaría del Comité organizador ha abierto un Registro en el cual se anotará el nombre de las entidades y señores que soliciten recibir cuantos datos y antecedentes se refieran al Congreso.

No perdiendo de vista el Comité organizador que el Congreso tiene carácter nacional, acordó en su última sesión nombrar vocales-delegados del mismo a los presidentes de todas las Asociaciones de comerciantes o industriales de la madera, domiciliadas fuera de Barcelona. A medida que se vaya conociendo la existencia de las Asociaciones, irán cursándose los oportunos nombramientos.

Los temas que hasta la fecha se tienen escogidos para llevar al Congreso, son de verdadero interés para los comerciantes e industria-

les de la madera. Para dar mayor amplitud al número de temas, es muy conveniente que todos los componentes del ramo, y de un modo muy especial, sus asociaciones representativas, sin pérdida de tiempo, se dirijan al Comité organizador indicando los temas de carácter nacional, regional o local, que a su entender deben ser sometidos a la consideración del Congreso.

Se halla muy adelantada la confección del programa, en el que figuran varios actos en honor de los congresistas, que tendrán lugar en la Exposición y Centro oficiales. También se proyectan varias e interesantes excursiones.

La Secretaría del Comité Organizador ha quedado instalada provisionalmente en Barcelona, calle del Hospital, 95, principal.

Casa Jurado

Realiza todas sus existencias por dejar el negocio, el cual traspasaría en buenas condiciones. Informes, en su establecimiento.

Concepción, 1. Teléfono 192.

CACERES

Alpargatas y Calzados
(VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)
EVARISTO MALAGA
CACERES

La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

GRANJA AVICOLA
"CELIS"
MIGUEL PÉREZ
CARRASCOSA
VALENCIA DE ALCÁNTARA
(Cáceres)

ADQUIERA
razas ponedoras para renovar su
GALLINERO
LA
Granja Celis
DE
Valencia de Alcántara

Ofrece magníficas aves de pura raza
Leghorn Blanca, Castellana Negra o Prat Leonada

Garantizando su selección mediante el nidal registrado, y su edad, por los estados de puesta e incubación llevados escrupulosamente al día.

Los registros de garantías a disposición del comprador
Miguel Pérez Carrascosa
Valencia de Alcántara
(CACERES)

Relojería EL CRONOMETRO
CAPDEVIELLE (Hijo)
Alfonso XIII, número 19. - Cáceres

Gramófonos.—Portátiles desde cien pesetas: DECCAS legítimos ingleses desde 150 a 400 pesetas. Gramolas para salones, desde MIL PESETAS. Los gramófonos vendidos por esta casa se arreglan gratuitamente durante el tiempo de garantía. TALLER DE COMPOSTURAS.

Discos.—«Voz de su Amo», «Odeón», «Regal» y «Parlophon». Zarzuelas, Recitados, Tangos, Flamenco, Operas, Sardanias, Bandas y Orquestas. Fleta, Serós, Angellillo, Marcos Redondo, Gardel, Sagi-Barba, Cepero, Vallejo, Pena (hijo), H. Lázaro, Spaventa, Ortas, Perosanz, Niño de la Huerta. Unica casa en la provincia que puede servir discos de todas las marcas. VENTAS A PLAZOS.

Gafas y Lentes se sirven rápidamente con cristales **ZEISS**, lo mejor para conservar la vista.

RELOJES LONGINES, OMEGAS, CYMAS, ROSKOPF ZENIT
Despertadores y Relojes de pared de todos los estilos.



387

Desde Hervás

Figuras de la Colonia

La reina

Sí, señores... no sonrían ustedes; esta Colonia, para que en todo sea una pequeña, pero perfecta agrupación ciudadana, pues la componen unas familias numerosas, dos familias con su padre y su madre cada una; padre y madre en cada residencia...; arriba y abajo o Robledo y Estación, como mejor queráis denominarlas... ¡que pobrecitos...! tiene cada matrimonio ¡25 hijos!; horror, 25 leoncillos para devorar y para romper alpargatas y perder botones y preguntar cosas y reñir mil veces y alborotar y marear y... tener que pedir plaza en Leganés o en Cienpózuelos para él y para ella, pues ambos no dejan de pelear constantemente con los hijos... de verano... Menos mal que son sólo de verano..., sino ¡la ruina...!; aun así veremos si alcanza el presupuesto (!). Bueno pues ambas familias componen una sola agrupación, que tiene una reina. Vaya que reina; quizá lleve la corona más legítimamente que nadie, pues fué elegida por los súbditos espontánea y aclamatoriamente, sin imposición de nadie, a impulsos de su sincerísima y libérrima voluntad.

Veréis, parece cuento y no lo es: Un día de los primeros de la formación de esta república... no, república; que tiene una reina... ¡perdón pequeña majestad...! beso tus piés sí... se pueden besar); de la formación de esta agrupación o sociedad infantil; estaban romiendo sus componentes, objeto principalísimo para para que se ha constituido a sociedad y por tanto el que se verifica no sólo con la frecuencia que exigen los estatutos, sino con toda solemnidad y toda abnegación, cuando un travieso miembro comensal, derribó, «sin querer»... (que es como siempre estos socios hacen las cosas) uno de los floreros, lleno como es naturalmente de flores, que adornan ordinariamente las mesas, no sólo de pan se alimentan esta «monarquía», sino también de chuletas, pescaditos, leche, frutas y otras baratijas... y al recogerlas y advertirles fueran modosos, tuvieron cuidado, etc., etc., (predicame Juan, predicame padre, pues antes de diez minutos se volvería a caer seguramente el cacharro...), que entonces a la vez que se aguilaba con los demás para las mesas, hacia de monarca de la futura reina, que aquellas flores eran re-

galo, obsequio primero de su única y más pequeña hermanita en la asociación, la única fémina admitida en la sociedad y que disputarle aun no puede puesto en la mesa ni lugar en los juegos, pues sólo de la maternal substancia y caricias se nutre y solaza.

Hacen entonces los aludidos, siempre propicios al jorgorio y la algazara, inseparables adjetivos de su naturaleza, una ovación y vitoreo de abrigo a la generosa obsequiadora de aquélla, que aunque no comestible, les deleita como a mariposas, por el olor y el color, y en medio de la ovacionaza, se oyen voces que la proclaman reina. Un nene, enardecido, corta resuelto una flor de un ramito y acercácela a la chata naricita de la electa soberana, hasta entonces seria y grave, con los ojazos (que su madre le ha dado) abiertos, muy abiertos; las manecillas gordezuelas apretadas y estirándose gentilmente en el embudo de sus vestiduras absurdas, como si se asustara o quisiera, ya consciente de que iba a reinar, imponer orden y término a aquella gritería apoteósica, y estornudó al herirle la pituitaria el impalpable polvillo desprendido del pétalo que acercaron a su diminuto apendicillo nasal; abrió su boquita de tenca ¡ojalá nunca te salgan, hija, los dientes! hacen al hombre algo lobo; pero no, no me hagas caso, que sí te salgan, pues íbas a estar apañada siempre a papillas y líquidos. Echa dientes y muerde; muerde, como mordemos todos...; abrió la boca en sonrisa muy linda, como despuntar de aurora,

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles?
No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades del cliente

Fabricación propia

Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13 (Frente a Javier)

Francisco Acedo Picapiedra
VENTAS A PLAZOS

como incipiente capullo que se abre; bueno... bueno... bueno, y lloró. Ya era reina, reina de verdad; reina por las flores, por los niños, por la risa y por el llanto. Reina por la vida. ¡Así seas tú de feliz, bendita de tus padres!

Los niños la quieren tanto, que tan poco la olvidan como al abuelo y la besan la mano—respeto a Majestad—y la aclaman—sumisión de súbditos—y ella les sonríe, con los que estos pobrecitos ven muy exacto reproducido su hogar, donde casi todos tienen también algún rey o reina inocente, por quien recuerdan todas las ternuras de sus lares.

¡Oh reina, bendita seas. Si desde pequeñita causas bien en el mundo, llevando alegría, paz y amor a unos corazoncitos puros, lindos, como el tuyo, que siempre, aunque tengas dientes, quiero sea de mujer!

SÁNCHEZ HERRERO

Hervás y Agosto de 1929.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Antonio Plá Alvarez

DELEGACION PARA EXTREMADURA

AUTOMOVILES



ELECTRICIDAD

DE LOS MOTORES OTTO DEUTZ

MAQUINARIA EN GENERAL

ESTUDIOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

GENERAL EZPONDA, 8-10. TELÉFONO 227.

CÁCERES

DE AVIACION

Se celebrará la prueba de la Copa Sneider

El Real Aero Club de Inglaterra no ha recibido todavía ninguna comunicación oficial que confirme el propósito de Italia de declarar forfait en la Copa Sneider, como consecuencia de la muerte del capitán Motta.

Por el contrario, las últimas noticias de Roma, son de que probablemente se hará todo lo preciso para que el equipo italiano esté dispuesto a participar en la fecha fijada.

Se advierte oficialmente que aún en el caso de que no acudiera ningún concurrente extranjero, la carrera se disputará por los pilotos ingleses, que intentarán batir todos los records de velocidad.

Señoritas

Podéis aprender en tres meses:

TAQUIGRAFIA
CALIGRAFIA Y
REFORMA DE LETRA

HORAS DE CLASE:

De 11 a 13 y de 18 a 20

PROFESORA:

D. ABAD Perito Mercantil

BARRIO DE LUNA, 2, 2.º

CÁCERES

HONORARIOS:

25 pesetas al mes

NOTICIAS DE MEJICO

Una queja de los católicos

Un grupo de habitantes de Tabasco (Méjico) ha dirigido al presidente de la República, señor Portes Gil, una solicitud en la que piden se abra una investigación para averiguar lo ocurrido en el extraño asesinato de un sacerdote, muerto cuando iba a administrar la Extremaunción a un moribundo del pueblo de Balancan.

Los residentes del estado de Tabasco, se quejan en este documento, de que los católicos continúan siendo perseguidos en todo el Estado.

Se arrienda

a pasto, labor y montanera, la dehesa «Sacrastansa», término de Salorino. Proposiciones a don Ildefonso Ollero. Cáceres.

LOS MARTES ACIAGOS EN CACERES

Con las primeras horas del día, se llenó de merluzas la Comisaría

Un padre quiso agredir a sus hijos con una navaja.—Por cometer actos inmorales.— Se "maman bien mamaso,"

No sabemos porqué, pues el día de ayer era tan monótono y vulgar, que nadie podía figurarse que un lunes tan soso y ordinario, pudiese engendrar un martes, que en sus más jóvenes albores, diese tanto que hacer a los guardias de seguridad y a los municipales nocturnos.

Los festejos del trasiego vinícola, parece que están solamente reservados para los zapateros, que suelen remojar ese día sus gaznates tanto como remojan la suela durante el resto de la semana; así lo creíamos nosotros, hasta la madrugada de hoy, en que los jornaleros, zapateros, barberos e incluso taberneros, nos han demostrado que también ellos se «maman bien mamaso» las noches de los lunes y las madrugadas de los martes.

Y hecho este pequeño y orientador preámbulo, vean ustedes como amaneció el día de hoy, que no sabemos qué destinos nos tiene reservados, porque aun es muy joven. Próximamente a la una de la madrugada, se produjo un enorme escándalo en la casa número 4 de la calle del Postigo, donde habita Silvestre Ramos Rivas, de 54 años, viudo, con sus hijos Rafael y José, de 17 y 19 años.

Del interior de la casa salían voces pidiendo auxilio y se formó tal alarma, que casi todos los vecinos de la calle acudieron al requerimiento de los muchachos y al penetrar en el interior, vieron que el padre trataba de maltratar a los chicos y a uno de ellos le arrojó una navaja de gran tamaño, librándose el joven de la brutal agresión milagrosamente. Momentos después, los guardias de Seguridad acompañaron al feroz padre hasta los calabozos de la Comisaría de Vigilancia, donde quedó instalado.

Más tarde, otra pareja de Seguridad presentaron en la Comisaría a Manuel Iglesias Vázquez, de 34 años, casado y de oficio jornalero, vecino de esta capital y domiciliado en Tenerías Altas número 4; a Julián Iglesias Pavón, de 32

años, casado y domiciliado en la cuesta de Aguas Vivas, 10 y a Felipe Carralero Jiménez, de 38 años, casado y dueño de la taberna de la calle de la Cruz, quienes promovieron una discusión en la de Paneras, que produjo gran escándalo al desobedecer a la pareja que trató de imponerles orden. A las tres y media, los serenos llevaron a la Comisaría a Luis Domínguez Solana, conocido por el mote de «El Cateto», de 41 años, soltero y domiciliado en las afueras de la calle de Canalejas, quien hallándose embriagado, prefirió blasfemias en la Plaza de la Concepción.

Quedó también instalado en los calabozos y esperando la compañía de Pedro Bairón Acevedo, que no tardó en presentarse con dos guardias municipales que le interrumpieron la trifulca que formaba en la vía pública.

Este es casado, tiene 33 años y es vecino de Esparralejo (Badajoz) y de oficio barbero.

En busca de su paisano y también conducido por dos guardias de seguridad, hizo irrupción en el calabozo, a los pocos minutos, Julián Díaz Cortés, vecino de Carmonita, de aquella provincia, de 32 años, casado y de oficio panadero, quien en los furros de un tremendo «catarro» alcohólico, alborotó la vecindad y desobedeció a la autoridad.

Y entre todos estos se hallaba en el hotel tan mencionado como concurrido, Manuel Rodríguez Sánchez, de 42 años, que escandalizó a varias personas haciendo actos deshonestos cuando se hallaba en la barriada de San Francisco. Es natural de Hornachuelo (Badajoz) y no tiene domicilio conocido.

Suponemos que entre todos, no habrán pasado mal la velada y si sus fechorías no traen peores consecuencias en el Juzgado, podrán contar orgullosos, como empiezan los martes que ni siquiera son 13.

ANUN. CIESE EN NUEVO DIA

Telesforo Díaz y Muñoz

Apoderamiento de Municipios. — Dinero sobre fincas Rústicas y Urbanas y con garantía personal.

Apartado de Correos núm. 17

Teléfono núm. 389

CÁCERES

Peñas, núm. 8, pra.

Exposición Iberoamericana Ruta informativa para visitar las instalaciones

Pabellones regionales

Galerías comerciales nacionales

Son dos amplias galerías con superficie cubierta de 4.800 metros cuadrados separadas una de otra por una fuente monumental que embellece el conjunto de las edificaciones del sector Sur.

En estas galerías se muestran un gran número de instalaciones que los expositores nacionales efectúan en locales independientes, y otros que ocupan los espacios de las salas generales del centro. En ellas también encontraremos locales para información y para servicios generales.

El número de expositores en estas galerías, se aproxima a trescientos.

Pabellón de maquinaria

En la Avenida de Venezuela, y en sentido transversal a los anteriores cerrando el núcleo de instalaciones comerciales por este lado del sector, podemos visitar el gran Pabellón de Maquinaria cuyo emplazamiento ocupa una extensa superficie de 11.500 metros cuadrados.

Se hallan contenidas en este pabellón toda clase de maquinaria agrícola e industrial.

Terminada esta visita y saliendo de nuevo a la Avenida de Venezuela, nos enfrentaremos con un conjunto abigarrado de artísticos edificios donde podemos admirar las manifestaciones más características del Regionalismo Español, expresado en las reproducciones estilizadas del sabor regional y en la representación de la música de los bailes y de las costumbres todas de los pueblos de España.

Destínanse a esta exposición regional, 15.000 metros cuadrados en una zona atravesada por las Avenidas de Panamá, El Salvador y Costa Rica y limitadas por las de Infanta Luisa, Venezuela y la gran Fuente Luminosa.

Esta pintoresca y atrayente nota, constituye la más amplia y hermosa reproducción de aquella típica «España en Sevilla», que años

atrás se celebrara y dará ocasión a una convivencia y confraternidad iberoamericana constante durante el certamen.

Considerándolo oportuno, a continuación se describen algunas de las características más salientes de los pabellones regionales.

Castilla la Nueva

De una gran amplitud, pues cubre una superficie de 1.400 metros cuadrados, para el que las Diputaciones de las cinco provincias castellanas votaron cerca de un millón de pesetas.

La entrada principal o puerta de Castilla está formada por cuatro «abocinados», en la que campean los nombres y escudos de las provincias de Madrid, Toledo, Guadalajara, Cuenca y Ciudad Real.

Además de una oficina de turismo hay una parte común a todas las provincias y además cada una de ellas dispone de locales de más de 100 metros.

A continuación se halla el salón de descanso y de reunión de Diputaciones.

Castilla la Vieja y León

Este pabellón al que concurren agrupadas todas las provincias de estas regiones, ocupa una superficie de 880 metros cuadrados, y en su proyecto se ha tratado de reunir un conjunto que armoniza con sus proporciones; así veremos reproducidas la histórica torre de San Miguel, de Palencia; la fachada del Hospital del Rey, de Burgos; el célebre balcón de Felipe II, y las Murallas de Avila. Su presupuesto asciende a 250.000 pesetas.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Todos los días Helados
Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Líneas con exclusividad de Perales a Ciudad-Rodrigo, Perales a Villanueva de la Sierra y Cañaveral (estación)

Magníficos coches para viajeros
Servicios de encargos en todas las líneas

HORARIO PARA LA LINEA CACERES-VALVERDE:

Salida de Cáceres a las cinco de la tarde.

Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 7

Plaza de Toros de Cáceres

CINE-VERANO

Empresa SAGE Teléfonos 222-238

HOY MARTES

Perdidos en el Artico

Gran programa GIGANTE FOX

Pronto, HULA, por CLARA BOW.

El día en la Audiencia

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Logroñán, seguida contra Cándido Vicente Ceballos González, por hurto, cuyos hechos ocurrieron de la siguiente forma:

En la noche del 8 al 9 de Noviembre de 1928, el procesado, que es de mala conducta, se apoderó de un burro de Teodoro Serradilla, un borrego de Lorenzo Cerezo, otro borrego de Rafael Gómez y una albarda y varios efectos y tres gallinas.

A los pocos días, dicho procesado vendió en Herrera del Duque lo hurtado, a varios vecinos de dicha localidad.

El señor fiscal, califica estos hechos de un delito de hurto en cantidad que excede de 100 pesetas y no pasa de 500 y solicita se imponga al procesado la pena de siete años de presidio mayor.

El letrado señor Pérez Córdoba, solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Ramirez.

Hay propuestos seis testigos.

Secretaría del señor Serrano.

Otra del Juzgado de Plasencia, que se sigue contra Antoliano Joaquín Núñez Flores, por delito contra la salud pública y cuyos hechos se realizaron de la forma siguiente:

En visita de inspección girada el 29 de Julio de 1928 por fuerzas de Carabineros, a la fábrica de gaseosas que en Montehermoso tiene establecida el procesado Antoliano Joaquín Núñez, resultó que tenía elaboradas con sacarina, varias botellas de dicho jarabe, con destino a la venta pública.

Estos hechos los ha calificado el señor fiscal de delito contra la salud pública y solicita se imponga al procesado la pena de un año y un día de prisión correccional y 125 pesetas de multa.

El letrado señor Vega, pide la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Ramirez.

Secretaría del señor Serrano.

Sentencias

A Germán Rocha Mendoza y quince más, se les absuelve

del delito de desorden público, en causa del Juzgado de Garrovillas.

En pleito procedente del Juzgado de Primera instancia de Navalmoral de la Mata, seguido entre La Sociedad de los Motores Benz Otto Legítimo Lda., domiciliada en Madrid, contra don Manuel Nieto Medina, sobre pago de 2.875 pesetas, gastos de protesto, intereses legales y 2.000 pesetas para costas, se ha dictado sentencia confirmatoria de la de 18 de Junio del año último, dictada por el juez de primera instancia, por la que, desestimando la nulidad y excepciones alegadas, mandó seguir la ejecución despachada con las costas de esta instancia.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

M. LUENGO DE URIBARRI

MEDICINA GENERAL

Especialista en enfermedades de las Vías Urinarias

OFRECE SU CLÍNICA EN ESTA CAPITAL, INSTALADA EN LA CALLE DE CANALEJAS, 30, DE ONCE A DOS

UN ALBOROTO

Pretendían llevarse un fajo de billetes

En Madrid, Paco «el Andalaz» y otro sujeto apodado «el Carpintero», fueron detenidos en la calle de Santa Agueda, por dos soldados.

Trataban de sustraer del mostrador de una zapatería de la calle de Fuencarral un fajo de billetes, en total, de 1.300 pesetas.

Esta cantidad, al ser detenidos, la arrojaron al suelo.

Con motivo de la fuga y detención de estos sujetos, se produjo gran alboroto en la calle.

Se arrienda

a pastos y labor, la dehesa «Baldíos de Talaván», sita en término de dicho pueblo, de 2.000 fanegas de cabida, con buen cortijo y abundantes abrevaderos.

Para tratar con el dueño, don José Cobos Rodríguez, de Serradilla (Cáceres)

La «Gaceta» de hoy Se exceptúa del impuesto internacional a los vehículos paraguayos

Otras disposiciones de interés

MADRID, 27 (5'55 t.)

(POR TELEFONO)

Entre las numerosas disposiciones que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», se encuentran las siguientes, de interés general:

Autorización para conceder becas

Se autoriza a la Inspección general de Enseñanza para conceder 300 becas entre los alumnos de las escuelas nacionales que más se distinguen.

Nombramiento de presidente

Se nombra presidente de la Junta Central de Emigración a don Guillermo Summers y subdirector al señor Gamboa.

Exención de impuestos

Quedan exceptuados de abonar los impuestos inter-

nacionales, los vehículos paraguayos que entren en territorio español.

Trato favorable

Se expone que Australia otorga a los productos españoles, un trato tan favorable, como el que tiene con otros países.

Vacantes de auxiliares de Hacienda

Sacando a provisión 37 plazas vacantes de auxiliares de contabilidad de Hacienda.

Cesantía

Se dispone que cese en su cargo, en virtud de querrela presentada por el ministerio fiscal, el juez de Instrucción de Sagunto, don José Domenech.

Inspectores municipales

Convocando oposiciones para proveer varias plazas vacantes de inspectores municipales de Sanidad. — Mencheta.

Se arrienda

A pasto y montanera, la dehesa «Longuera». Para tratar, con don Manuel Mogollón y Mogollón, en Malpartida de Cáceres.

EN EL VATICANO

Las visitas al Romano Pontífice

POR TELEFONO

Madrid 25 (5'42 t.) — D. Roma comunican que S. Santidad el Papa recibió en audiencia al ministro plenipotenciario de Mesopotamia, misionero de la adhesión y obediencia de los cristianos del Irak.

El Romano Pontífice se interesó vivamente por la situación de aquellos católicos.

También fué recibida por Su Santidad una peregrinación de más de cien católicos belgas, a los que exhortó, bendiciéndolos. — Mencheta.

NUEVO SERVICIO

Coches de Alquiler

Ford, nuevos modelos, 0'35 y 0'40 Ptas. Km
Citroën, de 5 y 7 plazas, 0'40 y 0'50 Id. 10

AVISOS

Emilio Sánchez y Sánchez

Ballesteros, 2

Teléfono 6

TRUJILLO

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 27 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

Abuso de libertad de Prensa en Oporto

El señor Sousa Vieira, que actualmente se encuentra veraneando en la playa de la Granja, se ha querrellado ante las autoridades, contra el abuso de la libertad de Prensa que dice ha realizado el capitán veterinario, señor Cunha Fajardo, de Lorvelos Ortigosa, autor de diversos artículos y comunicados que han sido insertados en varios periódicos de aquella ciudad, relativos a la herencia de la fallecida vizcondesa de Santo Amaro.

Falso viraje

En virtud de denuncia presentada por Laura Martins, fué detenido Juan Frágoso, quien, fingiéndose policía, trataba de penetrar en el domicilio de la denunciante.

El «Grupo de los nueve»

El «Grupo de los nueve»,

antigua y prestigiosa asociación de beneficencia y recreo, conmemoró ayer el 14 aniversario de su fundación distribuyendo en su domicilio una abundante comida entre 200 pobres y regalando vestidos a nueve de los niños que se hallan bajo su protección.

De aviación

A las ocho de la mañana de ayer, llegaron a Vila Nova de Monfontes, donde aterrizaron felizmente, el capitán aviador señor Sergio y los tenientes Guoveia y Neves, que pilotaban un «Abros». Fueron recibidos por don Antonio Mantas, antiguo diputado por aquella localidad, en cuya casa se le sirvió un almuerzo.

Después de realizar una ligera visita por las calles de aquella población, emprendieron el vuelo hacia Lisboa.—Luso.

¿FUE POR IMPRUDENCIA?

Se incendia una casa de campo

En el sitio denominado «Viñazo», de Tejeda de Tiérta, se declaró un violento incendio en la casa propiedad del vecino de aquella localidad, Andrés Martín García.

Inmediatamente de percibirse del siniestro, acudieron fuerzas de la guardia civil y numerosos vecinos, quienes al ver que la casa estaba cerrada, procedieron a violentar la puerta principal, por si en el interior había alguien y extraer los enseres que hubiese en la misma.

Por esta precaución pudieron salvarse algunas cantidades de trigo, cebada, paja y leña, con varios muebles y demás efectos de la vivienda.

No obstante, las pérdidas se calculan en unas 600 pesetas.

Interrogado el dueño acerca de cuales podrían ser las causas que originasen el fuego, manifestó que debió ser por alguna imprudencia, pues por la tarde había él estado en la panera, sacando algunos artículos y debió arrojar algún cigarro encendido sin darse cuenta.

El incendio pudo ser sofocado después de una hora de incansables trabajos, sin que afortunadamente hubiese que lamentar desgracias personales.

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES.—TELÉFONO: NÚM. 9.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Figueira da Foz, con su familia, el abogado de Montánchez don José Augusto Pérez Flores.

—Del mismo punto, el inspector de 1.ª Enseñanza de la provincia, don Juvenal de Vega y Relea.

—De Ceclavín, el farma céutico de esta localidad, don Tomás de Sande.

—De Suecia, el capitán de Infantería, don José Lino Lage.

—De Bilbao, el teniente de Artillería, don José Acha Asensio.

—De Francia, el joven estudiante, don Tomás Durán Muñoz.

—De Hoyos, don José Nieves Navarro.

SALIERON:

Para Granja (Portugal), don Fernando Silos.

—Para Madrid, el agente de esta Comisaría de vigilancia, don Vicente Sánchez García, y para Malpartida de Plasencia, el vigilante don Cristóbal Acebes Chaves.

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 170

De Hacienda

Licencia

Se le ha concedido de un mes, por enfermo, al auxiliar administrativo de esta Delegación de Hacienda, don Enrique García Díaz.

Permiso

Le ha sido concedido un mes de permiso de verano, al inspector de alcoholes de esta provincia, don Antonio Bulnes Aguilar.

Pensión

Por el Consejo Supremo del Ejército y Marina, ha sido concedida la pensión mensual de 111'35 pesetas, al carabinero retirado por inútil, don Modesto Martín Gómez, abonables desde 1.º de Mayo del año actual.

NUESTRO CONCEJO

Sesión extraordinaria de la Comisión permanente

Para celebrar sesión extraordinaria, anoche se reunió la Comisión permanente del Municipio de Cáceres, presidiendo el alcalde señor Gómez Muñoz.

Asistieron los vocales señores Martínez García, Cruz Quirós, Pérez García y Canales González.

Se aprobó el acta de la anterior y dada cuenta del objeto de la convocatoria, que era resolver si procedía convocar a sesión extraordinaria al Pleno a fin de que resuelva los asuntos pendientes, y en caso afirmativo, formar la orden del día, se acordó por unanimidad que en vista de que los asuntos, unos necesitan ser previamente informados por esta Comisión mediante detenido estudio y otros falta llevar algunos requisitos de trámite, no procede citar al pleno a sesión extraordinaria, sino que los asuntos sean sometidos a su resolución en las próximas sesiones cuatrimestrales, en el venidero mes de Septiembre.

SINIESTROS EN EL CAMPO

Por la cuneta de un camino, se inicia un fuego en una dehesa

Anteayer, en la dehesa boyal de Jaraiz, propiedad del Estado, se declaró un violento incendio, que pudo ser sofocado antes de que adquiriese las proporciones que se temieron en los primeros momentos, gracias a la oportuna intervención de la guardia civil y varios vecinos de aquel pueblo, ayudados por los guardas de las dehesas colindantes.

Ardieron 125 hectáreas de terreno de jara y brezos, y las pérdidas se elevan a dos mil pesetas, sin que hubiese que lamentar desgracias personales.

El siniestro, que se cree de origen casual, se supone que se inició en la cuneta del camino vecinal de Casatejada, a causa de alguna cerilla o punta de cigarro encendida que arrojase algún transeunte, extendiéndose más tarde a la dehesa mencionada.

JOVENES DE MAL VINO

La borrachera les da por acometer a un muchacho

Anteayer fueron detenidos en Jaraicejo, los vecinos de aquel pueblo, Federico Carretero Pérez, de 21 años de edad, soltero y Jesús Díaz Yanguas, de 22, ambos jornaleros, quienes cuando circulaban por las calles de la localidad, con una buena borrachera, se encontraron con José Márquez Izquierdo, de 17 años, a quien, sin más ni más, comenzaron a darle golpes.

El pobre Pepe se llevó un gran susto y una lesión contusa en el parietal izquierdo que fué calificada de pronóstico leve, por el médico titular que le asistió.

Los agresores quedaron a disposición de la autoridad judicial.

SEÑORITA

o caballero se necesita para regentar Farmacia.

Para tratar con don Francisco Núñez (menor). Torrejoncillo.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Antonio Bartolomé Delgado Mora, hijo de Antonio y de Isabel. Morera, 6.

Catalina Caro Hidalgo, hija de Félix y Catalina. Berrocalá.

María del Carmen Luengo Bernal, hija de Antonio y María. Sandes, 34.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

María Nieves Herrera Martín, 5 meses, de meningitis. Instituto de Maternología.

Román Congregado Evole, de 16 años; de granulia. Berrocalá, 12.

Emiliano Cortés Olivera, de 16 años; de septicemia. Cuesta del Maestro, 10.

Carpintería y Ebanistería

de
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CÁCERES

Casa Castaño

Corveza "El Agulla" en botella
Todos los días Martes
Moret, 7. Teléfono, 197
CÁCERES

FABRICA DE HIELO

DE MAURICIO DURAN
BLOQUES DE VEINTE Y DOCE Y MEDIO KILOS

En breve Hielo Cristal fabricado especialmente para alimentación

SOLICITENSE PRECIOS
Avisos: Donoso Cortés, número 10, principal, y en la Pescadería de JAIME ZARAGOZA. Teléfono 192.

«DIARIO DEL EJERCITO»

Concesión de una medalla de Sufrimientos por la Patria

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'35 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», se inserta hoy una disposición concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, a doña Eusebia Muñoz, del pueblo de Castañar de Ibor, en la provincia de Cáceres, madre del soldado Pedro Díaz Muñoz, muerto en campaña.

Licencia por inútiles

Se dispone que los individuos del Ejército que se encuentren en situación de inútiles temporales, bien sea por enfermedad o por heridas, sean licenciados sin revisión de expedientes.—Mencheta.

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Guillermo Wesolowski Zaldo.

Guardia: Teniente, don Eduardo Pérez Moliner.

Imaginería: Otro, don Lorenzo Gil Salazar.

Vigilancia: Alférez, don Angel Rodríguez Bravo.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno: Café.

Primera comida: Sopa de fideos, cocido con carne, tocino y morcilla, gazpacho y vino.

Segunda comida: Patatas estofadas con bacalao, pachanos fritos y vino.

EL VUELO DEL MONARCA

Un telegrama al jefe de la Aeronáutica

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4'40 t.)—Con motivo del vuelo efectuado ayer por el monarca en Santander, a bordo del «Dornier 16», su majestad ha dirigido un telegrama al jefe de la Aeronáutica, señor Kindelán, expresándole la satisfacción que le produjo el poder ostentar el Pendón morado de Castilla sobre los aires y en un aparato español, sintiéndose por dicha causa más unido que nunca a las fuerzas aéreas.

El coronel Kindelán ha contestado al rey lamentándose de no haberle acompañado en su excursión aérea, como lo hiciera hace diez y ocho años en el dirigible «España».—Mencheta.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'12 tarde.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Vacas, de 2'35 a 2'37.

Toros, de 2'89 a 2'93.

Bueyes, de 2'79 a 2'83.

Promedio, 2'87.

Terneras: de Castilla, de primera, de 4'26 a 4'32; de segunda, de 3'83 a 4'00.

Idem de Asturias, de primera, de 3'48 a 3'61; de segunda, de 3'35 a 3'48.

Idem de la Montaña, de primera, de 3'48 a 3'61.

Idem de la tierra, de segunda, de 3'35 a 3'48; grandes, de 2'70 a 2'96.

Lanares: corderos, a 3'35.

Carneros, de 3'00 a 3'18.

Ovejas, de 2'55 a 2'62.

Promedio, 3'03.

Cerdos castellanos, de 2'90 a 2'95.—Mencheta.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CÁCERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas

CARRERA DE MEDICINA

TELÉFONO: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40

CÁCERES

Desde Baños de Montemayor Este es el camino

El hombre, como miembro de una sociedad evolutiva que aspira en todo y en parte, a ostentar el sello de su creador y redentor, de Cristo, no debe nunca obrar maquinalmente, rutinariamente, sino que debe hacerlo, siempre, conscientemente y con método. Y como lo que se dice de todas y cada una de las partes, se dice del todo, la sociedad, pues, ha de procurar que sus componentes, hombres y mujeres, ricos y pobres (descartamos la «miseria» que no debe existir entre hermanos), como reflejos de El que nos creó y nos redimió con la moneda del amor perfecto, amor de Dios... la sociedad, vuelvo a decir, se ha de empeñar, hasta conseguirlo, en que las cosas se hagan y «se hagan bien».

Es decir: imitando las obras del Creador, que todo lo hizo con previsión, peso, número y medida

Por no ajustarnos muchas veces a la manera de obrar del divino Modelo, fracasan de ordinario nuestros planes, no alcanzamos éxitos rotundos.

Recordémoslo bien: No basta el buen deseo, no es suficiente nuestro amor particular ni nuestro sentimentalismo, natural o afectado, que de todo suele haber; aun siendo oro de ley, que muchas veces es efecto de una mal reprimida vanidad, aun siendo de valor positivo, no es fecundo, ni duradero, ni apetecible, ni recomendable, ni digno de la especie humana que tiene misión temporal de capital trascendencia en el universo mundo y está vinculada a destinos eternos, el bien desbordado, la caridad invertebrada, el sentimiento sin cálculo, sin previsión, sin peso, número y medida.

Tales obras y procedimientos, podrán, en algún caso aislado, surtir pequeños beneficios, calmar ayes lastimeros, fingidos o reales; pero en una esfera tan chica, en un espacio tan reducido y estrecho, que no pasarán de la zona que puedan endulzar unas perdidas gotas de miel en la enorme inmensidad del Océano. Es imposible: Si la Sociedad no varía de rumbo, vivirá siempre desencuadrada, no habrá medio de que se purgue de sus males, de sus defectos, de sus rutinas, de su punible indolencia... y es triste, por que está al abrigo de toda duda de que aun no siendo el planeta en que habitamos nuestra patria definitiva, aun sosteniendo que la tierra sea «valle de lágrimas» que no paraíso de deleites, aun colo-

cándonos en el plano más inferior que podamos excogitar; después de todo esto, y algo más, es incuestionable que la vida puede hacerse más verdadera, que las dificultades, obstáculos y asperezas, se pueden resolver, apartar y limar, en un promedio del ochenta o noventa por ciento, ya que Dios no nos niega sus auxilios, ni los medios convenientes y que, si no lo conseguimos o logramos, es, sencillamente, por tumbones, indolentes, faltos de fé, si es que no, por mal intencionados.

¿Queremos, de verdad, elevarnos, redimirnos, transformarnos y hacer de la tierra un cielo?

Hagamos lo siguiente: to el que tenga ojos para ver, oídos para oír, gusto para gustar, olfato para bien oler, sensibilidad para conocer lo que palpa con la diestra o la siniestra; memoria, entendimiento y voluntad (voluntad sobre todo), para obrar lo legal, lo justo y lo recto... que dé un paso adelante y comience sus operaciones, resuelto y decidido a conseguir su objetivo, con el esfuerzo de que sea capaz y como si nada tuviera que esperar de Dios. Y llegado que hayamos a la cumbre, a la cúspide del empuje y rendimiento humanos, esperarlo «todo» de Dios, como si nada hubiéramos hecho nosotros.

La economía en los transportes la encontrará adquiriendo un camión



Pídanse características y condiciones al concesionario para la provincia

FELIX SANCHEZ ALVAREZ

Valdegamas, 34. PLASENCIA.

GRANDES FACILIDADES DE PAGO

Ensayemos esta manera de obrar. Ejecutemos el bien, pero el bien «íntegro». Porque sino es así, será un mal. ¿Y en qué consiste la integridad del bien? Enfocándolo ahora para remedio de males físicos, entre necesitados, consiste en encauzar la caridad, en ordenarla, en pesarla y en medirla... ¡Nada de gotas de miel en el Océano; nada de «perrachicas» en la vía pública, que, casi siempre, llegan a juntarse en la taberna o en el estanco! Así no se consigue nada; así pueden fomentarse vicios y malos hábitos. Vengan limosnas crecidas; vengan limosnas no creci-

das; pero que lleguen todas a un depósito garantizado, desde donde se distribuyan con justicia y amor, como corresponda. Así darán todo su rendimiento; así llenarán todos nuestros deseos; así conseguiremos bendiciones de lo alto y romper moldes viejos que nos asfixian y denuncian ante pueblos más conscientes y avisados, como gentes rutinarias y atrasadas, como seres que se sientan en el suelo, por desconocer las ventajas de las sillas.

Hay que corregirnos y educar. Ya se tienen normas del método a seguir. La Fiesta de la Flor es una y capital. Cuando se celebre, donde se celebre y el fin para que se celebre, ha de contar siempre con nuestra cooperación, a tenor de nuestras fuerzas. En Baños de Montemayor se celebró el domingo. No estampemos nombres de las respetables señoras y distinguidas señoritas que postularon, porque no quieren ni asomos de vanidad.

Lo esencial es, que han recaudado una importante cantidad y que la obra de las Colonias de niños pobres ha de continuar «in crescendo», si los demás pueblos de la provincia responden siempre, en la proporción que Baños.

Adelante, pues. Dios lo quiere, la Patria lo demanda y la sociedad lo necesita.

LUDOVICO

Gran establecimiento Balneario de Baños de Ledesma (Salamanca)

Aguas termales a 52 grados de temperatura, sulfurado-sódicas, muy radio-activas

ESPECIALISIMAS

Para la curación del reumatismo, gota, ciática, artritis, sífilis, luxaciones, fracturas, contracturas, heridas, úlceras, etc.

MUY INDICADAS

En los catarros nasales-faríngeos, de laringe y bronquiales y enfermedades crónicas de la piel.

Inauguración del Gran Hotel

Construido con todas las exigencias de la higiene, agua corriente en todas las habitaciones, cuartos de baños, gran comedor, salón de fiestas, teatro, café, bar, telégrafo, ascensor eléctrico desde el hotel a las galerías de baños.

Dos nuevas y suntuosas galerías de baños, con cuartos de exudado en las mismas galerías y dotadas de todos los adelantos hidro-terápicos modernos, instalación completa de duchas, baños de asientos, inhalaciones, pulverizaciones, etc., etc., por la Casa Corcho e Hijos.

Independiente del gran hotel, pero en comunicación directa con las galerías de baños, existen habitaciones de 1.ª, 2.ª y 3.ª, confortables e higiénicas, asimismo existen también comedores y cocinas independientes.

Grandes facilidades para el viaje, en autobuses directos, saliendo uno a las cinco de la mañana, llegada de trenes, y otro a las cuatro de la tarde, de Plaza de los Bando, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes dirigirse a su administrador en el Balneario.

Médico director: **Doctor don Luis Infante.**

Temporada oficial desde el primero de Junio al 30 de Septiembre

Vida provincial Brozas al día

El día de ayer

El relato de una cosa que no ha sido vista, resulta casi siempre desacertado; algunas veces ridículo. El comentario sobre una cuestión, que se hace sin verla, casi siempre merece los mismos adjetivos. Estos adjetivos, a decir verdad, debían estar prohibidos en el lenguaje. Mejor dicho: debían prohibir que calificaran en las oraciones iguales o parecidas a las anteriormente construidas. De lo contrario saldrá muy mal parada la Historia. Como sale. Pues dicen -y yo lo creo- que el relato de una cosa que no ha sido vista, resulta casi siempre desacertado. Y que el comentario sobre una cuestión que se hace sin verla, merece el mismo adjetivo. Temo que los historiadores hayan incurrido en estas faltas. Y por tanto, temo igualmente, que en esas faltas haya incurrido la Historia.

Realmente, por temer incurrir yo también, suspendo hoy el comentario que ordinariamente hago los lunes sobre los domingos. Y más que suspender, lo destierro. Aunque por noticias particulares yo sepa que el domingo de ayer, fué como casi todos los domingos, un domingo poco divertido. La mayor parte de los habitantes de esta vieja Mapalia, quizá se aburrirían. Otra menor parte, no. Serían las cuatro de la mañana ya, cuando al pasar por la carretera, en automóvil, observé que aún estaba abierto el bar que en el Paseo Alto tiene establecido el industrial señor Niso, como sucursal de su acreditado café «El Siglo». También observé que en él había gente todavía. Esa gente, digo yo, estaría divirtiéndose. De lo contrario, no se explica para qué despreciaban el lecho, tan acogedor siempre y tan amable como el regazo de una madre. Esto ya sé yo que es salirse de la regla. Pero siempre es bueno comentar de todo...

Por lo demás el domingo fué como siempre. Por lo demás... Y por lo antes di-

cho también. Se paseó, se casaron algunas parejas, se portaron las buenas personas como fieles cristianos y se regalaron el oído todos los que quisieron oyendo los magníficos compases de la municipal. También hubo una extraordinaria fiesta religiosa, la que por su solemnidad merece relatarse aparte. De espectáculos, el cine, del que también es necesario tratar en nueva ocasión.

Todo esto fué lo que ocurrió. Todo esto y algo más, eso está claro. Pero ese algo más ya atañará directamente y particularmente a ciertas y determinadas personas. Yo me abstengo por lo tanto tratar de ese algo más que pueda saber. Como bien dice Valle-Inclán, es mejor tratar del conjunto, en cualquier relato, que del particular únicamente.

Todo lo dicho fué lo que ocurrió, lo que queda relatado. Yo ya he indicado que no le he visto. Me lo han dicho. Porque es que yo ayer, como otras cuantas personas, huí de aquí atraído por los resplandores de una feria esplendorosa. Una feria siempre tiene parecido con una hoguera. Y atraído por la hoguera fuí yo, como fueron otros, ya lo he dicho. También esto merece apuntarse, pues atañe al todo. Respecto a lo que hice y lo que ví hacer, también merece un comentario. Pero eso también hay que suspenderlo, porque hoy hay que suspenderlo todo. Porque los que escribimos palabras para que luego salgan en letras de molde, no debíamos cansarnos en las fiestas. Y no que luego vienen estas consecuencias, estos resultados... No hay remedio. Por tanto hay que exclamar el manoseado ¡qué se le va a hacer!

Havariado el tiempo. Ayer se nubló a ratos. Hoy ha llovido bastante, esta mañana. Después el sol no se ha visto. Esto da a la vida local un aspecto bastante agradable.

EFEMEBE

26 de Agosto de 1929.

Toda persona de buen gusto compra sus calzados en

LA BOTA DE ORO

por ser la casa que presenta las últimas creaciones de la temporada, siendo sus precios reducidos.

LA BOTA DE ORO

CENTRAL
Alfonso XIII, 30

SUCURSAL
Plaza Mayor, 35

CACERES

Rurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Extracciones con inyección, desde 2'50.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

La novillada (I) de feria.—Los chotos de don Arcadio

Ayer se celebró en Valencia la novillada de feria. Y lo único bueno que de ella podemos decir, es que hubo toreros, pero no hubo toros; he aquí lo que dijo Pepe Moros.

Lo mismo la empresa que el ganadero, no han tenido conciencia de lo que hacían, pues es de todo punto increíble que, exponiendo unos su dinero y otro su reputación de ganadero, hayan traído y presentado en nuestra plaza cuatro chotos indecentes que, puestos en la romana, no se han cubierto ni a 12 arrobas siquiera.

Arturito, «el fenómeno toledano» y su «cuadrilla de picadores y banderilleros», hubieran hecho nuestras delicias con esos becerros, pues el choto más pequeño que dichos muchachos han lidiado esta temporada, pesó tanto como el que más pesó ayer.

Las reses del señor Albarrán estaban mal alimentadas, defecto éste que, unido a su juventud y falta de respeto, hicieron de una novillada de feria en la que esperamos ver algo, una becerra indecente que mejor hubiera sido no presenciarse. Claro es que el señor Albarrán dirá que él vendió lo que le compraron; pero por amor propio y por su reputación de ganadero, no debió vender ese ganado para ser presentado en la plaza de Valencia en su novillada de feria. En cuanto a la empresa, nada; «en el pecado lleva la penitencia».

Y ahora, vamos a decir algo de lo que ayer pasó en la plaza.

El aspecto tormentoso del tiempo y el elevado precio de las localidades para ver una becerra más, hicieron que el público se retrajera y se desanimase y a la hora de empezar el festejo, la cosa estaba tan floja, como en realidad el espectáculo se merecía; tanto el tendido de sombra como el de sol, no tenían ni media entrada.

Preside el teniente alcalde, señor Merchán, que a la hora en punto hace su entrada en el palco presidencial y hecho el despejo, en el que hay bastantes palmas para los dos jóvenes diestros, «Pinturas» y Joselito de la Cal, suena el clarín y salta a la arena «la primera rata».

Es negro lombardo, atiende por «Tarifeño» y lleva en los lomos el número 12.

A las primeras de cambio, el joven «Pinturas» le mete una sesión de cinco verónicas y dos lances de frente por detrás, que el público aplaude con entusiasmo. ¡Lástima que sea una chival!

Después unos segundos de descanso, dejando refrescar al novillero y cuidando mucho de él, para que no se acabe y enseguida toma Antónito los garapuyos y clava un par muy aceptable, repite y deja solo un palo y vuelve de nuevo para clavar otro medio par, algo trasero.

Brinda y empieza la faena con un gran pase por alto, liga dos naturales y después

de unos cuantos pases más, intercala dos molinetes buenos, entra a matar perfilándose muy bien y coloca una entera, que resulta algo caída por el lado derecho, pero que tumba para siempre al pobre animal.

El público aplaude la voluntad y el trabajo del chico; el presidente le concede la oreja, y hay su correspondiente vuelta al ruedo y saludo desde los tercios.

Segundo

Se llama «Membrillero», obsteña el fatídico número 13 y es negro meano.

El niño de la Cal, lo toma de capa y estrándose de verdad, muy despacio, muy artista y muy torero; arrea tres estupendísimas verónicas en pie, dos de rodillas y termina con tres gaoneras que son modelo de arte, de elegancia y de fino estilo, el público aplaude con verdadero entusiasmo, la labor del joven chiquillo.

Después, el niño, que por lo visto no quiere dejarse pisar el terreno, coge un par de las cortas y se va a aquella «indecente cucaracha», que nos estropea la fiesta, pues a pesar que él hace todo lo humano posible por banderillearlo y lo busca en todos los terrenos, no pudo lograrlo, porque en las varias veces que el chico intentó el cambio «la rata con cuernos», que no tenía fija ninguna, le entraba gaza-peando y no le llegaba; en vista de ello coge las largas y clava un buen par; los chicos de turno lo hacen muy mal y como Dios les dió a entender, colocaron un palito cada uno.

Joselito brinda y se va al toro, (II) hace una gran faena en la que intercala pases de todas clases y marca; nos demuestra claramente que es un torero que justifica la fama de que viene precedido, y cuando el bicho iguala, coloca media estupendamente puesta en el centro de las agujas, con la que «Membrillero» tiene bastante para pasar a mejor vida.

El elegante torero madrileño da la vuelta al anillo recogiendo muchas palmas y el público pide la oreja, que el presidente concede muy gustoso, como lo hubiéramos hecho los demás.

Tercero

«Tendero», número 19, negro azabache.

Como el público ve que no hay en ello emoción, «Pinturas» lo lancea bien, pero el asunto resulta soso, pues el chico no le da importancia ni público tampoco, termina la serie de lan-

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CACERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12 Toda clase de operaciones bancarias

ces con bonito farol, que hubiera alumbrado mucho más si hubiera tenido delante un novillito siquiera de 18 o 20 arrobas, pero con ciento veintidós kilos que pesó este animalito, no puede alumbrar ni un arco voltaico.

Vuelve Antónito de nuevo a cojer los garapuyos y coloca un par trasero, resbalando el chico y cayéndose a la salida del mismo; el becerro ni lo mira y no pasa nada.

Los banderilleros lo hacen tan pésimamente como sus otros compañeros y señores hay que ver lo mal que lo han hecho los cuatro pollos!

Empieza Pinturas su faena dando un pase de tanteo, otro por alto, otro de rodillas y varios de pitón a pitón y tan pronto cuadra la res, el diestro arma la «espá» y se va tras ella colocando una magnífica estocada hasta la pelota; el toro no dobla y el matador descabella al primer golpe. Gran ovación y vuelta al ruedo.

Cuarto

Tiene el número 28, se llama «Tocinero», es negro cárdeno y el mayor de todos los lidiados.

Apenas pisa la arena, se declara manso perdido y es ya lo único que nos faltaba ver esta tarde. Joselito intenta torearlo y el indecente manso se naja y no hace caso del capote del joven maestro; a los peones se le cuela que es un gusto y de vez en cuando nos da su correspondiente susto. El subalterno de turno coloca un par en medio de los costillares, su compañero nos gusta en esta ocasión más que en el toro anterior por lo que, llegando muy bien y muy valiente, prende un estupendísimo par y el anterior cierra el tercio con otro medio. Y sale Joselito a entenderse con la última «garrapata» y por añadidura mansa y de perrísimas intenciones que nos quedaba en los chiqueros de los «cuatro hermosos ejemplares» que la empresa eligió, y el señor Albarrán nos mandó. La faena, como es natural, se redujo a la que hay que hacer a un toro de estas condiciones: unos telonazos, otros cuantos pases de castigo para hacerse del toro, pegándole muy bien y en cuanto el marmolillo junta las manos, lo que hizo el de Cal: una estocada hasta la guarnición y un descabello al primer intento.

Grandísima ovación muy justamente merecida, pues la faena de este chiquillo ha sido una faena de maestro verdad y de torero enterado.

Ambos artistas gustaron mucho a nuestro público, el que con justa razón se lamenta de la poca edad y peso del ganado.

El peso de los becerros

Como he dicho que el ganado fueron unos chotos indecentes y como no quiero dejar nunca sin justificar lo que en estas columnas escribo, a continuación copio la relación del peso de los becerros, dada por el empleado encargado de este servicio:

El primero, número 12, «Tarifeño», pesó ciento treinta y un kilos y medio.

El segundo, número 13, «Membrillero», pesó ciento diez y ocho kilos y medio.

El tercero, número 19, «Tendero», pesó ciento veintidós kilos.

El cuarto, número 28, «Tocinero», pesó ciento treinta y siete kilos.

Una pregunta a la autoridad

Ayer, un becerro iba atravesando a Joselito de la Cal, porque al ir este a tomar un burladero, estaba lleno de público; en él había dos guardias municipales, dos empleados de la plaza y un agente de vigilancia; por fortuna, y más que nada por tratarse de un inofensivo becerro, no ocurrió una desgracia, y antes de esto, ya se había dado otro caso con un banderillero. Pues bien, yo pregunto al señor presidente de la corrida: ¿Es que en la plaza de toros de Valencia de Alcántara no se puede hacer cumplir este importantísimo requisito? ¿O es que por fuerza aquí ha de hacer cada uno lo que le dá la gana y no va a haber medio de hacer desaparecer la célebre costumbre? En los burladeros no debe estar nadie más que aquellas personas que el reglamento de las corridas de toros y novillos determina y la falta de energía en estos casos y de no saber imponer su autoridad, origina muchas desgracias; yo ayer a quien hubiera multado, es a usted, señor presidente, por no saber o por no hacer cumplir las disposiciones que hay dictadas para ello.

¿No cree usted también que tengo razón? Pues yo se lo recordaré con tiempo para que esto no se vuelva a repetir.

Teatro Luis Rivera.— Empresa Ideal

Con gran éxito ha debutado la compañía Fernan Graci de la que nos ocuparemos mas detenidamente en nuestra información de mañana, por no hacer interminable nuestra revista y crónica de hoy.

El debut ha sido como ya digo, un gran éxito, con la obra original de Suárez de Deza, titulada «Te quiero, te adoro».

Anoche, en segunda función de abono, se puso en escena la comedia dramática titulada, «María del pilar».

Viajeros

Procedente de Mondariz

De la provincia Vida cauriense

Ayer domingo y con un lleno grande, donde se veía toda la aristocracia coriana y demás clases de público, se proyectó en el patio «Cinema Mendo», una grandiosa y emocionante película, «La tierra del Mar», en dos jornadas, resultando la primera muy interesante. También la cómica nos proporcionó un rato alegre.

Una vez más felicitamos al empresario señor Mendo, por su gusto en los programas, así como a Rodríguez

por sus triunfos en el «cambigú».

El jueves próximo, daremos cuenta del resultado de la segunda jornada.

Muy en breve se inaugurará el local para Almacén de Muebles, Ferrería, 1, curtidos coloniales, etc., etcétera, en la calle de Cruz de Piedra, propiedad de don Hilario Mendo Martín.—El Corresponsal.

Coria, 26 Agosto 1929.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO: San Pedro, 13, y Parras, 31.—CACERES

y de paso para Trujillo, se encuentra en ésta pasando una temporada, la respetable señora doña María Notario Camifias.

Con objeto de pasar las ferias y fiestas en ésta, se encuentra entre nosotros, nuestro buen amigo don José Marras, a quien también acompañan su hija Mercedes y nuestro paisano, don Francisco Sánchez.

Salió para Trujillo y Cañaveral, después de pasar uno días entre nosotros, el R. P. Agustino Constantino Malumbre.

Salió para Zarza de Alange, nuestro buen amigo, don Manuel Valverde.

De Figuera da Fox (Portugal), nuestro querido amigo, don Juan Gordillo.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la joven esposa de nuestro buen amigo, Francisco Jiménez Rodríguez.

Tanto la madre como la recién nacida, continúan en perfecto estado de salud, por lo que enviamos nuestra más cordial enhorabuena al simpático matrimonio.—El Corresponsal. Agosto 26 de 1929.

Servicio rápido en automóvil Cáceres Madrid y viceversa

La Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) en su deseo de fomentar sus servicios y proporcionar a los señores viajeros el máximo de comodidades, ha acordado efectuar tres servicios semanales de Cáceres a Madrid y otros tres viceversa con magníficos Omnibus Saurer.

Salida de Cáceres: Lunes, Miércoles y Viernes, a las ocho de la mañana.

Salida de Madrid: Martes, Jueves y Sábado, a las diez y media de la mañana.

	PRECIOS	
	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid.	45'00	30'00
Trujillo Madrid.	35'00	25'00
MERCANCIAS		
	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS
Cáceres Madrid.	2'50	5'00
Trujillo Madrid.	2'50	5'00
Administración y parada de coches en Madrid: Ancha de San Bernardo, 66.		
Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan, 10.		
Administración y parada de coches en Trujillo: Plaza de Canalejas, 10.		

Diputación provincial SUBASTAS

A las doce y treinta horas del día 28 de Septiembre de 1929, en la Sala de Comisiones de la Excelentísima Diputación provincial, tendrá lugar la subasta para la construcción del camino vecinal de Casatejada a las Barcas del Tietar, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en el Negociado de Fomento de la Secretaría.

Cáceres, 27 de Agosto de 1929.

El Secretario.—Luis Villegas.

Casa Alvarez

Ex-Cocinero del Hotel Nieto VIAJEROS Y ESTABLES SE SIRVEN CUBIERTOS DESDE CUATRO PTAS.

General Ezponda, 14. 2.º Izqda.—CACERES

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la dehesa denominada «Escobosa y Griles», del término de esta capital, sita en la «Zafrilla Boyal», próxima a Malpartida de Cáceres, admitiéndose proposiciones por escrito durante el mes de Agosto, en la casa número 1 de la calle de Moret, principal, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones.

Para toda la provincia LA MUÑECA

En tejidos es la única casa que tiene preparado un extenso surtido en juegos de camas para novias, trajes y artículos fantásticos.

Si es usted elegante, vestirá los artículos de más novedad si visita esta casa. Piezas, tela blanca, a 12 pesetas.

Su aceptación f é enorme, por su inmejorable calidad. Rizo especial para Sábanas de Baño.

Grandes rebajas en telas blancas y especialmente en Sábanas, Guardapolvos, Americanas, Pantalones y Trajecitos para niños.

ALFONSO XIII, 2. ROSENDO CASO. CACERES.

VISITE LA JOYERIA POZAS
PRECIOSOS OBJETOS PARA REGALOS
Moret, 18 CACERES

NUEVO DIA
 DIARIO DE LA TARDE

EL SANATORIO Paneras Bajas, 1
CERVEZA EN BOCK «EL AGUILA»
 Todos los días mariscos. Conciertos por la Orquesta POLA
 Servicio a domicilio :-: Teléfono 204

Aspecto internacional
La paz armada

Después que la Gran Guerra, con su impiedad y sus horrores, conmovió bajo sus cimientos al mundo entero, nació como consecuencia de la misma, mejor dicho, como escarmiento, una tendencia hacia la deseada paz, tendencia que se manifiesta con la creación de la Sociedad de las Naciones.

Ya se intentó crear esta Sociedad, antes de la guerra, pero bien porque la idea surgiera cuando estalló la chispa con motivo del asesinato del príncipe heredero de Austria, en Sarajevo, bien porque los pueblos y sus gobiernos quisieron satisfacer su ambición y gustar las mieles del triunfo, es el caso que dicha Sociedad no se llevó entonces a cabo.

Pasó la guerra... sembró la muerte en los imponentes ejércitos beligerantes... su frieron los pueblos la horrible tortura de ver castigada su propia ambición... fué entonces cuando se hizo sentir la necesidad imperiosa de formar la Sociedad de las Naciones.

Así fué que el año 1919 (el siguiente a la Gran Guerra) comenzó a funcionar, reuniéndose anualmente en Ginebra los representantes de las naciones beligerantes y los de aquellos que, sin haber intervenido directamente en la contienda, estuvieron relacionados con ellas desde el punto de vista diplomático, con el fin de resolver de una manera pacífica y armoniosa, los intereses internacionales.

Pero no contento con esto, y tomando como pretexto el que no estaba todavía muy segura la paz universal, surgió un hombre (Yanqui... ¡cómo nó!) que con el pensamiento fijo de ganar el premio Nobel (que pese a sus esfuerzos ha quedado desierto), o de hacer gratis el viaje a Europa (con la perspectiva de banquetes y vinos de honor...) la cosa fué que mister Kellogg, ministro de Estado (en América, Relaciones Exteriores) en los Estados Unidos, se apresuró invitado por el Gobierno francés, a firmar en París el Pacto contra la guerra, llamado Pacto Kellogg, cuya firma no le valió el premio antes citado, pero sí una hermosa pluma de oro, que tuvo el honor de ser la autora material de tan importante convenio internacional.

Aquello de «no se entere tu mano izquierda de lo que hace tu mano derecha» pu-

diera muy bien aplicarse a la cuestión que venimos tratando. En efecto, la mano izquierda está aquí representada, por la Sociedad de las Naciones, el Pacto Kellogg y la Cuestión del Desarme; la mano derecha, se representa en la intensa labor constructiva de barcos, cañones y aviones que nos recuerda el aforismo de origen romano que dice: «Si vis pacem para bellum», que quiere decir: «Si quieres paz, prepárate para la guerra», o sea lo que podría llamarse la «paz armada».

Ambición... imperialismo. He aquí los propulsores que motivaron la intrusión de los norteamericanos en la Guerra Europea en favor de los franceses y en contra de los alemanes.

Supongamos ahora a una nación débil, proponiendo este pacto. ¿Cual hubiese sido la actitud de las naciones respecto a esta proposición? Probablemente la de desprecio mezclada con protestas, Pero no; se trata de una nación fuerte, la que lo propone, y lo que antes parecía insensatez, locura, se acepta en éste caso como acuerdo prudente y sensato. Bien es sabido que «por la peana se adora al santo».

Como prueba y argumento de lo que hemos dicho, diremos únicamente que los Estados Unidos, nación promotora del pacto, construye actualmente 15 cruceros y un buen número de aviones; Inglaterra, juntamente con Irlanda, como ha dicho en un artículo el señor Berra, construyó en el año 1928, 426 barcos; Francia, también construye barcos; Italia, construye 2 cruceros ligeros de 10.000 toneladas cada uno, 2 destructores, 4 torpedos y 5 submarinos, y Alemania ha construido un crucero-acorazado.

Y si así seguimos examinando la labor constructiva de elementos de guerra, veríamos que son bastantes las naciones que parecen decir: «muchas paz, sí... pero preparados para la guerra.» Después de esto, lector, ¿qué opinión ha de merecernos el famoso Pacto Kellogg?

P. ARIAS CEPEDA
 Jerte y Agosto, 1929.

NUEVO DIA
 SE VENDE EN CACERES
 EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE SAN ANTON Y CANALEJAS.

EXPOSICION IBEROAMERICANA- Sevilla 1929

“CIUDAD JARDIN” GRAN PLAZA DEL NERVIÓN

4.000 COMODOS ALOJAMIENTOS
 EXTRAORDINARIAMENTE ECONOMICOS

“Viajes Sevilla”

LO MAS NUEVO, ALEGRE, FRESCO, SANO Y PINTORESCO DE SEVILLA

Clase A-Económicos
 Clase B-Ultraeconómicos

Todo comprendido

Autobús, Estación, ida y vuelta. Alojamiento, nuevo e independiente. Pensión completa, (dos comidas y desayuno). Pase gratuito para viajar en todos los tranvías de Sevilla. Entrada gratis a la Exposición y visita a la Plaza de España y todos los Pabellones Oficiales. Comprendida también toda clase de propinas, servicios, impuestos, agencias, etc.

Todo el mundo a Sevilla sólo por

CLASE A POR 3 DIAS

101 Ptas.

TODO COMPRENDIDO

CLASE B POR 3 DIAS

81 Ptas.

TODO COMPRENDIDO

Pida hoy mismo un carnet de “Viajes Sevilla” en la Administración de NUEVO DIA

Nota: Infórmese de la ENORME REBAJA de PRECIOS que hacen todas las COMPANIAS de FERROCARRILES en los BILLETES para SEVILLA

LE DESAPARECE EL MALETIN

Se dió cuenta cuando ya estaba en su casa

Don Higinio Luira García, de 56 años, con domicilio en la calle de la Reina, número 13, de Madrid, llegó a la estación del Norte, donde tomó un automóvil para que le condujese a su casa. Al llegar a ella, notó la falta de un maletín con varias alhajas, que valora en 500 pesetas.

ASUERO EN FUNCIONES
 Doce años imposibilitada y después del tratamiento sale andando

POR TELEFONO

Madrid, 27 (6'24 t.)—Amplían desde San Sebastián detalles de la visita del marqués de Estella a la Clínica del doctor Asuero, en unión de la señora Mora Figueroa, a la que acompañaban sus familiares, para someter a aquella al tratamiento del famoso doctor.

Este sometió a la enferma a sus experimentos, después de doce años completamente imposibilitada, saliendo de la Clínica por sus pies.

Entre las personas que presenciaron el tratamiento y el maravilloso resultado del mismo, produjo la curación extraordinario asombro.

Después, el doctor Asuero, aplicó su tratamiento al ayudante del presidente, comandante Lacuerda.—Mencheta.

PARA LOS AYUNTAMIENTOS

El sostenimiento del Instituto provincial de Higiene

Del Gobierno Civil se nos interesa la publicación de la presente nota:

«Por no haber ingresado el tercer trimestre que por contingente para el sostenimiento del Instituto provincial de Higiene les corresponde satisfacer, por la Comisión permanente de Junta Administrativa del mismo, se va a decretar su exacción por la vía de apremio, a costa de los alcaldes de los Ayuntamientos siguientes:

Acebo, Alcollarín, Aldea de Trujillo, Carbajo, La Cumbre, Deleitosa, Estorninos, Garciaz, Garrovillas, Herguizuela, Ibañerando, Jaraicejo, Santa Ana, Santa Cruz de la Sierra, Santa Marta de Magasca, Santiago de Carbajo, Torrejón el Rubio, Trujillo, Villa del Rey, Villar del Pedroso y Zarza de Montánchez».

Se hace pública esta nota, por si con este aviso pudieran evitarse los gastos consiguientes.

EL CONGRESO DE VETERINARIOS

El ministro de Gobernación asistirá esta tarde a la clausura

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5'12 t.)—Esta tarde tendrá lugar la sesión de clausura del Congreso de Veterinarios que se viene celebrando en esta Corte, y que será efectuada por el ministro de Gobernación, general Martínez Anido.—Mencheta.

En la última etapa

A las doce, hora de Los Angeles, emprendió el vuelo el Conde Zeppelin

El momento de la salida fué emocionante.—Más noticias del vuelo de la segunda etapa.—Estuvieron en comunicación constante con el Japón.—Una plaga de mosquitos no dejó dormir a los viajeros.—Eckener enfermo.—Otros detalles

MADRID, 27 (6'55 t.) (POR TELEFONO)

Se han recibido noticias de Los Angeles, participando que esta mañana, a las doce (hora local), el dirigible «Conde de Zeppelin» ha comenzado su tercera y última etapa del grandioso vuelo alrededor del mundo.

El aerodromo se hallaba completamente invadido por un inmenso gentío que tributaba clamorosas ovaciones a los viajeros en el momento que despegaba la aeronave.

Desde París comunican más detalles acerca de la segunda etapa del vuelo, diciendo que el recorrido que era de 8.763 kilómetros, lo cubrieron en 68 horas.

Durante todo este tiempo, mantuvieron una comunicación constante con tres estaciones meteorológicas del Japón.

Una de las noches que se hallaban sobre el Océano Pacífico, les fué imposible conciliar el sueño a los pa-

sajeros y tripulación de la aeronave, que fué invadido por una enorme plaga de mosquitos y les originaban molestas picaduras. Esta invasión sucedió al hallarse a los 180 grados de latitud.

Poco antes de encontrarse a la mitad de distancia entre Los Angeles y el Japón, comenzaron a recibir radios de diversos puntos de Norteamérica, en los que les pedían reliquias del dirigible.

Uno de los días, el comandante Eckener, padeció una fiebre gástrica.

En esta travesía divisaron un buque japonés con quien trataron de establecer comunicación, pero éste no contestó a ninguna de las señales que le hizo el «Conde Zeppelin».

Según los últimos datos que han sido comunicados, la velocidad máxima alcanzada en esta travesía fué de 170 kilómetros por hora. M

UNA PASTORAL DEL PRIMADO

El primer Congreso nacional de Acción Católica

POR TELEFONO

Madrid, 27 (6'19 t.)—El Boletín Oficial del arzobispado de Toledo publica hoy una interesante pastoral del cardenal primado doctor Segura Sáenz, referente al primer Congreso nacional de Acción Católica.

En dicho documento se hace constar que se va a emprender una gran cruzada, pero sin que pueda interpretarse como una campaña política, sino eminentemente religiosa.—Mencheta.

LA SITUACION DE PALESTINA

Se pide el envío de barcos, a los Estados Unidos

POR TELEFONO

Madrid, 27 (6'12 t.)—Son cada vez más alarmantes las noticias que se reciben de Jerusalén, respecto a la encarnizada lucha entablada entre judíos y árabes, cuyo estado de cosas origina situaciones peligrosas a los extranjeros, que a su vez son víctimas del desorden reinante.

De Washington dicen que en el departamento de Estado se reciben continuamente infinidad de despachos, solicitando urgentemente el envío de barcos para garantizar la vida y los intereses de los extranjeros

Referencias autorizadas, hacen saber que el Gobierno de los Estados Unidos no considera oportuna en estos momentos su intervención armada.

Lo cierto es que el conflicto de Palestina, viene a hacer aún más difícil la situación internacional, temiéndose graves complicaciones.—Mencheta.

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
 Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.
 Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
 De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.